Erforderliche monatliche Sparrate fiir ein Kapital von:
Sparziel: 100.000 €
nach jdhrliche Rendite
Jahre| 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% | 12,00% | 14,00%
1 8.244 8.158 8.073 7.991 7.911 7.833 7.757
2 4,081 3.999 3.919 3.842 3.767 3.695 3.625
3 2.694 2613 2.536 2.462 2.390 2.321 2.255
4 2.000 1.921 1.845 1.773 1.705 1.639 1.576
5 1.584 1.506 1.432 1.362 1.296 1.233 1.173
6 1.307 1.230 1.157 1.089 1.025 965 909
7 1.109 1.033 962 896 834 776 723
8 961 885 816 751 692 637 586
9 845 771 703 640 583 530 482
10 753 679 613 552 496 446 401
11 677 605 539 480 427 379 337
12 615 543 479 421 370 325 284
13 562 491 428 372 323 279 242
14 516 446 384 330 283 242 206
- 15 477 407 347 294 249 210 177
16 442 374 314 264 220 183 152
17 412 344 286 237 195 160 131
18 385 318 261 213 173 141 113
19 | 361 295 239 193 155 123 98
20 | 339 274 219 |E 138 109 85
21 320 255 202 158 124 96 74
22 302 238 186 144 111 85 64
23 286 223 172 131 99 75 56
24 271 209 159 120 89 66 49
25 257 196 147 109 80 59 43
26 245 184 136 100 72 52 37
27 233 173 127 91 65 46 33
28 223 163 118 84 59 41 28
29 213 154 110 77 53 37 25
30 203 145 102 71 48 32 22
31 195 137 95 65 43 29 19
32 186 130 89 60 39 26 17
- 33 179 123 83 55 36 23 15
34 172 117 77 50 32 20 13
35 165 111 72 46 29 18 11
36 159 105 68 43 26 16 10
37 153 100 63 39 24 14 9
38 147 95 59 36 22 13 8
39 142 90 56 33 20 11 7
40 136 86 52 31 18 10 6
Autzinsung monatlich nachschilssig
|Beispiel:
Um in 20 Jahren bei einer Verzinsung von 8 % ein Kapital in H6he von 100.000 €
anzusparen, ist ein monatlicher Sparbetrag von 175 € erforderlich.




